

2024世界牡丹大会 第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕

以花为媒广交四海宾朋 以节会友共谋合作发展

本报讯 (记者 胡德光)

春来谁做韶华主,总领群芳是牡丹。4月8日,以“让世界爱上菏泽牡丹”为主题的2024世界牡丹大会 第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式在菏泽会盟台举行。外交部原部长李肇星宣布开幕,副省长陈平讲话。省文化和旅游厅副厅长王炳春、市委书记张伦致辞,市委副书记、市长李春英主持,市委副书记聂元科出席。

陈平代表省委、省政府对大会的举办表示祝贺。他指出,菏泽牡丹自古便享有盛誉,近年来,菏泽坚持市场化、产业化、国际化原则,深耕一朵花、培育一条链,推动

牡丹种植、加工、商贸、文旅等深度融合,成为全世界面积最大、品种最多的牡丹生产基地、科研基地、出口基地和观赏基地,中国牡丹之都的影响力不断增强。希望各位嘉宾以花为媒、以花会友、以花兴业,深化交流、加强合作,共同推动牡丹产业做大做强。希望菏泽市进一步把握机遇,优化产业结构,创新发展路径,更好推动经济社会高质量发展。

王炳春在讲话中表示,菏泽历史悠久,文化繁盛,素有“书画之乡”“戏曲之乡”“武术之乡”“民间艺术之乡”的美誉。近年来,菏泽市结合自身

文化特色,注重将传统文化与现代元素相结合,不断提升文旅服务品质,为全省文化旅游高质量发展增添了动力和活力。希望大家以此次大会的举行为契机,加强沟通交流、深化互利合作,共促菏泽文旅深度融合、高质量发展。省文化和旅游厅将一如既往地支持菏泽文化和旅游工作,为菏泽文旅高质量发展加油助力。

张伦在欢迎辞中,代表市委、市政府向参会各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,并介绍我市基本情况。他说,牡丹是菏泽最靓丽的名片,世世代代菏泽人民种花爱花、崇花敬花,自古享有“曹州牡丹甲天下”的美誉。

誉,现在已发展成为世界上面积最大、品种最多的牡丹生产、出口、观赏基地。菏泽始终坚持把最美的牡丹带给世界,热切期待与大家共同观赏、共同传递牡丹之美,努力把牡丹从“富贵之花”变为“富民之花”,努力架起深化友谊的“牡丹桥”,共同谱写更精彩的发展华章。

会上,中国文物学会会长、故宫学院院长、故宫博物院原院长单霁翔,纳米比亚驻华大使伊莱亚·乔治·凯亚莫先后作视频致辞;播放了名人名家话菏泽视频及江苏常熟、日本岛根会场盛况;举行了招商引资项目签约仪式。中国科学院院

士、牡丹芍药专家洪德元,北京大学博雅特聘教授、中国经济研究中心主任姚洋分别作主旨演讲。围绕牡丹种植、加工、研发、市场营销、文化传播等,部分专家学者开展圆桌论坛讨论。

中国文联原副主席覃志刚,国家林业局原副局长李育材,有关国家驻华领事,省直有关部门单位负责同志,牡丹主产区政府、协会有关负责同志,牡丹行业有关专家学者、企业负责人;市委常委、市人大常委会副主任、市政府副市长、市政协副主席,市直有关部门负责同志,牡丹种植、加工企业代表等参加活动。

花开时节,到菏泽赴牡丹之约

—2024世界牡丹大会 第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕侧记

□牡丹晚报全媒体记者 武需

花开四月春风醉,谁人不知牡丹城。

4月8日的菏泽会盟台,智者荟萃,群贤毕至,以“让世界爱上菏泽牡丹”为主题的2024世界牡丹大会 第33届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式在这里举行。盛装点缀的菏泽,以花为媒,以节会友,热忱迎接四海宾朋。来自全国各地的专家学者、行业精英、知名人士,相聚会盟台,畅叙牡丹情。

霓裳华服,国风古韵,开场舞汉服秀《春日霓裳》呈现了一场牡丹与汉服交织融合的“视觉盛宴”,让到会宾朋触摸到菏泽的文化脉搏。

牡丹花大色艳、芳香浓郁,被称为“花中之王”,象征着富贵吉祥、繁荣昌盛,深受世人喜爱。流传至今的牡丹诗词有3000余首,歌赋文章、文学故事数不胜数。作为菏泽市的最大特色、最靓丽名片,菏泽牡丹有1500余年历史,现有9大色系、10大花型、1308个品种。菏泽是世界上最大的牡丹繁育、栽培、科研、加工、出口和观赏基地。菏泽牡丹产业入选山东省“十强”产业“雁阵形”集群,去年产值达到108亿元,从业人员已突破10万人,“牡丹名片”的内涵正不断丰富,外延不断扩展,影响力不断增强。

菏泽坚持市场化、产业化、



◀集中签约仪式。

▼中国科学院院士、植物分类学家、牡丹芍药专家洪德元进行主旨演讲。



在国色天香、美在产业富民、美在开放交流、美在充满活力。菏泽坚持牡丹产业、牡丹文化“两手抓”,在厚植牡丹文化的同时,

深挖牡丹资源,围绕牡丹产业打造了全产业链业态,培育出牡丹企业120余家、科研机构20所,研发深加工产品260多种,形成了从种植观赏,到食品、保健品、化妆品加工,再到工笔画、鲁锦、刺绣等文创艺术的全产业链条,让这朵“富贵之花”升级为“产业之花”。

“我们始终坚持把最美的牡丹带给世界,已成功举办32届国际牡丹文化旅游节、5届世界牡丹大会。这次节会,我们热切期待与您共同观赏、共同传递牡丹之美。”开幕式上,菏泽市委书记张伦向世界发出邀请。

诚如其所言,牡丹之美,美